

Холокост: память и предупреждение

**«Разве можно забыть об этом?
Эту память время не старит»
И. Глейзер**

27 января во всём мире отмечается Международный день памяти жертв **Холокоста**. Дата выбрана не случайно – именно 27 января 1945г. советскими войсками был освобождён нацистский лагерь смерти Освенцим.

А 20 января исполнилось 80 лет со дня проведения на окраине Берлина на озере Ванзее (Wannsee) конференции об «окончательном решении еврейского вопроса». С этого момента начинается систематический и тщательно разработанный геноцид целого народа. Массовое истребление евреев Европы поставлено на поток. Протокол Ванзейской конференции фигурировал на Нюрнбергском процессе как одно из важнейших доказательств в разделе «Преследование евреев».

Шесть миллионов – страшное число жертв **Холокоста**. Эта цифра указана в приговорах Нюрнбергского трибунала, но полного поимённого списка жертв не существует до сих пор. **Холокост** – это не просто цифры. За ними стоят судьбы реальных людей, трагедии тысяч еврейских семей. Во всём мире созданы музеи, установлены мемориалы, монументы в память о жертвах **Холокоста**. Есть такое место и в Хемнице – Мемориал в Парке памяти жертв фашизма, где каждый год 27 января проходит траурная церемония. Состоялась она и в этом году, хотя из-



за пандемии проходила с меньшим, чем всегда количеством участников. Мэр города Sven Schulze почтил память 6 миллионов жертв Холокоста и в своей речи отметил, как важно помнить и изучать историю, чтобы фашизм больше никогда не смог возродиться ни в одной стране мира. Трагически звучала скрипка, к Мемориалу несли цветы...

Фото И. Константиновой (27.01.2022)

В этот День скорби и памяти мы присоединяемся к всеобщей печали боли утраты, имя которой – **Холокост**.

*Шесть миллионов жизней в смерть идущих,
Дрожащий свет заплаканных свечей.
Века пройдут, но в каждый день грядущий
Не стихнет эта боль в сердцах людей.*

О. Семёнов «Реквием памяти жертвам Холокоста»

И. Константинова